新的代新征超新作业

项城:全力备战"三夏"确保夏粮颗粒归仓

本报讯(记者 张志新)春争日,夏争时。眼下,项城市108万亩小麦已经进入收获期。为扛牢粮食安全政治责任,项城市秉持"早谋划、早部署、早落实"的工作原则,统筹做好农机调度工作,成立"三夏"帮扶工作队,扎实做好秸秆禁烧工作,全力备战"三夏",确保夏粮颗粒归仓。

统筹做好农机调度

5月19日,记者在项城市农业 机械技术中心办事大厅看到,前来 申请办理农机跨区作业证的农机手 络绎不绝。

为确保夏收工作安全有序开展,项城市农业机械技术中心提早谋划,精心部署,主动下沉服务力量,开展跨区作业证发放、惠农政策宣传及技术指导等工作,以"零距离"服务打通便民助农"最后一公里"。

项城市农业机械技术中心工作 人员马威说:"农机手只需携带身份 证、驾驶证、行驶证就可以办理跨区 作业证,程序简单,节省时间。"

据了解,今年夏收期间,项城市农机部门将统筹调度联合收割机3500台。同时,还将设立"三夏"跨区作业服务站,为农机手提供农机作业信息登记、路线指导等服务,满足全市麦收需求。目前,项城市通过开展农机安全生产大检查,消除安全隐患200余处,发放跨区作业证350张,开展安全生产技术培训500余人次,发放农机安全生产技术资料6000多份。

成立"三夏"帮扶工作队

麦收在即,为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,项城市要求各镇(街道)迅速成立"三夏"帮扶工作队,切实解决群众在"三夏"生产中遇见的困难和问题,确保农民麦收顺利。

麦收期间,项城市要求帮扶人员及时了解帮扶对象生产、生活、就业等情况,对外出务工无劳动力家庭、残疾人家庭、低保户等按需提供

帮扶,对缺劳力户、困难户及孤寡老人等特困群体,进行机械和物资帮扶,力保小麦应收尽收、颗粒归仓。要求帮扶人员采取深入田间地头发放宣传单、面对面劝导等方式,向群众宣传麦田防火、秸秆禁烧、道路交通安全相关政策法规及收割机安全操作注意事项等,增强群众安全生产和生态保护意识。

截至目前,项城市涉农镇(街道)已成立400多支"三夏"帮扶工作队,拥有帮扶志愿者8000余人。他们将积极响应政府号召,闻令而动、听令而战,坚决扛牢粮食安全政治责任,切实做好"三夏"帮扶工作。

筑牢秸秆禁烧"防火墙"

当下,辛勤的汗水即将变为丰收的果实,但天气干燥,稍有不慎极易引发麦田火灾。5月19日晚,项城市召开"三夏"生产暨信访稳定工作部署会,重点安排部署麦田防火、秸秆禁烧与综合利用等工作。

会议要求,相关部门、各镇(街道)要提高政治站位,切实强化"三夏"生产工作责任,确保夏粮颗粒归仓。要多措并举,疏堵结合,坚决打赢秸秆禁烧这场硬仗。要进一步夯实责任,强化协同,加大全域、全时段特别是重点时段、重点区域的监管力度,做到田间不冒烟、地头不起火。

5月19日,项城市正式下发 《项城市 2025 年秸秆禁烧及综合利 用工作实施方案》。方案要求,相关 部门、各镇(街道)要秉持"疏堵结 合,标本兼治"原则,采取加强组织 领导、夯实主体责任、严格问责处罚 等措施,严禁秸秆焚烧。要充分发挥 "蓝天卫士"监控网络作用,针对重 点区域、重点时段、监测死角、监测 盲区,加强巡查巡防,发现问题,快 速处置,推进技防人防有机结合,实 现对焚烧行为的高效管控。要充分 利用广播、电视、报纸等媒体平台, 采取张贴标语、出动宣传车、悬挂横 幅、印发通告、发放明白卡等形式, 坚决筑牢秸秆禁烧"防火墙"。

项城市政协北京委员工作室揭牌

本报讯(记者 张志新 通讯员 李红)近日,项城市政协北京委员 工作室揭牌。这是继项城市政协合 肥委员工作室、项城市政协天津委员工作室成立后的第三个域外委员工作室

项城市政协主席侯自峰参加仪式并为工作室揭牌。他指出,成立域外委员工作室是项城市政协学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的积极探索,也是充分发挥政协委员主体作用、更好服务项城籍在外人士、助推项城市高质量发展的重要渠道。

侯自峰强调,要突出政治引领, 高标准建强工作室。要始终坚持党 的领导,把加强思想政治引领、广泛 凝聚共识作为中心环节,组织委员深 人学习习近平新时代中国特色社会 主义思想、习近平总书记在庆祝人 民政协成立 75 周年大会上的重要讲 话精神和政协理论、统战知识等内 容,确保方向不偏。要完善工作制度, 高要求管好工作室。要围绕河南省、 周口市中心工作及民生热点问题,明 确工作室受理事项范围、工作流程, 制定具体工作办法,建立完善学习 交流、联系群众等工作制度。要丰富 履职形式,高质量用活工作室。要常 态化开展委员主动深入基层、走访界 别群众等活动,对群众反映的具有普 遍性、苗头性、倾向性的问题,以政协 提案、社情民意信息等形式,及时向 党委政府和有关部门反映。

省"新时代宣讲师"文明实践活动走进项城

本报讯 (记者 张志新 通讯员 周芯字) 5 月 16 日,河南省"新时代 宣讲师"文明实践活动走进项城。河南省委讲师团特邀专家成员、省委组织部"党课开讲啦"宣讲团成员、南阳市宛城区新时代文明实践中心百姓宣讲团团长梁海磊受邀宣讲。

宣讲会上,梁海磊以《乡风文明 让生活更美好》为题,深人浅出地把 移风易俗理念传递到听众心中,让 文明之花在项城处处绽放。

官会镇宣传委员、副镇长崔晶晶聆听宣讲后说,他们将结合实际,

加大乡风文明宣讲力度,开展更多 贴近群众、形式多样的文明实践活动,让文明新风吹遍每一个角落。

据介绍,此次活动不仅是一次 知识的传递,更是一次精神的动员, 引导和激励广大干部群众争做崇德 向善的践行者、文明风尚的引领者。

项城市精神文明建设促进中心 主任王冷忆说:"我们将以此次活动 为契机,以更加坚定的信心、更加务 实的作风、更加有力的举措,持续高 标准推进文明乡风建设,不断提升 人民群众的满意度。"

强化监督 推动惠民实事落地生根

本报讯(记者 张志新 通讯员 马震宇) 今年以来,在项城市纪委监委驻市卫生健康委纪检监察组悉心指导下,项城市卫生健康委认真贯彻落实周口市卫生健康系统 10 件惠民实事,深入开展"大医献爱心健康项城行"、健康促进"321"等行动,致力于将优质医疗服务与健康知识送到群众身边,切实提升基层群众健康水平。

4月24日,在高寺镇团店行政村义诊现场,前来咨询和检查的群众络绎不绝。来自项城市第一人民医院内科、外科、妇产科、中医科等科室的专家耐心为居民量血压、测血糖、做心肺听诊等。针对群众提出的各类健康问题,专家一一给出专业解答与治疗建议。"年纪大了,去趟医院不容易。专家竟然到家了口免费给大家看病,真是太感谢了。"

参与义诊的张大爷激动地说。 在健康促进"321"行动中,医务 人员深人社区、学校、乡村,将晦涩的医学知识转化为通俗易懂的实用指南。4月21日,来自项城市第一人民医院心理科的主治医师康汇婷走进项城市第二初级中学,围绕青少年近视防控、心理健康等进行讲解,赢得学生阵阵掌声。

为确保活动扎实有效开展,项城市纪委监委驻市卫生健康委纪检监察组充分发挥监督职能,一方面对活动中的医疗资源分配、专家出勤等情况进行严格监督,保障义诊和巡讲活动顺利进行,另一方面广泛收集群众意见,及时督促相关部门改进工作中的不足,切实提升活动质量。

项城市纪委监委驻市卫生健康 委纪检监察组组长高毓说,下一步, 他们将充分发挥派驻监督作用,督 促卫生健康系统持续深化相关行 动,不断拓展服务内容,让卫生健康 服务更好地惠及群众。

记者 张志新 摄



♪ 禁烧秸秆 护航"三夏"

高寺镇

次响『三夏』中锋号
 筑车中

本报讯 (记讯9 者表意) 5 市 镇原工作组安统购开作组安统购开作组安统购工作组安统购工作组安统购工作组安统购工作组安统购工作组安统购工作。""一种"。

会议要求, 要采取张贴标 语、悬挂横幅、发 放一封信、签订 承诺书等形式, 广泛宣传焚烧秸 秆的危害性及综 合利用秸秆的好 处,让禁烧工作 家喻户晓。要明 确目标、责任到 人,确保每一块 土地都有人管。 要加强巡查检 查,如网格员在 岗在位等情况, 及时把握工作 动态,一旦发现 火情,确保能够 迅速响应、有效

下一步,高 寺镇将以此次会议为契机,迅速行动, 全力以赴做好"三夏"生产暨秸秆禁烧 工作,确保实现"零火点"目标。

花园街道

打响"三夏"生产暨秸秆禁烧攻坚战

本报讯(记者 张志新 通讯员 蒋格格)5月19日上午,项城市花园街道召开"三夏"生产暨秸秆禁烧工作部署会,动员街道上下全力以赴打好"三夏"生产和秸秆禁烧攻坚战。

会议传达项城市秸秆禁烧工 作会议精神。会议要求,要把秸秆禁 烧工作放在首位,绷紧责任弦、拧紧 安全阀,全力以赴护航"三夏"生产。

会议强调,要强化宣传,广泛动员。要采取制作宣传横幅、车头标,循环播放宣传录音等形式,全方位营造禁烧氛围。要提前部署,快速准备。要搭建防火棚,配备旋耕机、铁锹等防火设备,全面筑牢

防火防线。要夯实责任,强化督导。组织开展"五边"(田边、路边、沟边、渠边、村边)集中清理行动,消除隐患。成立督导小组,采取"四不两直"方式开展不定时巡查督导,确保"三夏"生产工作有序推进,实现"不着一把火、不冒一外烟"目标。

官会镇

打好秸秆禁烧"组合拳"

本报讯(记者 张志新) 为切实做好秸秆禁烧工作,保护生态环境,近日,项城市官会镇坚持早谋划、早部署、早动员、早行动,打出秸秆禁烧"组合拳",切实为"三夏"生产保驾护航。

大力开展宣传。官会镇采取 "线上+线下"相结合的方式,全 方位开展秸秆禁烧宣传。线上利 用微信群等宣传露天焚烧的危 害性及秸秆禁烧政策法规。线下 组织工作人员深入各村,通过悬 挂宣传横幅、张贴禁烧标语、发 放宣传手册等形式,向群众普及 秸秆综合利用知识、秸秆禁烧政 策法规,切实增强群众禁烧意 识,引导群众自觉参与秸秆禁烧 工作,营造"不敢烧、不愿烧、不 想烧"氛围。

成立巡查小组。官会镇成立 秸秆禁烧专项巡查组,实行"全 天候、全覆盖、无缝隙"巡查制度。 划分责任区域,明确巡查人员和 巡查时段,对田间地头、沟渠路 边、坟边等重点区域进行高频次 巡查。充分利用"蓝天卫士"巡查 覆盖面广的优势,对人力难以到 达的区域进行巡查,确保禁烧监 管无死角、无盲区。

压实工作责任。官会镇党委、 镇政府与各村签订秸秆禁烧目标 责任书,明确各村党支部书记为第 一责任人,将秸秆禁烧工作纳人村 级年度考核。建立镇,村、组三级网 格化管理体系,细化网格责任,确 保责任到人、监管到位。开通秸秆 禁烧举报热线,鼓励群众举报焚烧 秸秆行为,形成全民参与、群防群 治的工作格局。

●视角



5月17日,一支由项城市第一人民医院多科室骨干医师组成的家庭医生团队,深入周边社区开展入户随访工作。当日,项城市第一医疗健康服务集团组织项城市第一人民医院等多家医院正式启动第15个"世界家庭医生日"暨家庭医生签约服务集中宣传活动,切实提升公众对家庭医生签约服务的认知度和参与度。记者张志新通讯员任静摄



5月18日是第49个"国际博物馆日"。当日,项城市德高民俗博物馆开展"国际博物馆日"系列活动暨新文物保护法宣传活动,吸引众多学生与家长参与。 记者 张志新 通讯员 孔祥武 朱耀廷 摄

00000

••••